

你的名字 我们的名字



大爱

09

苍生大医，传递善的力量

本报记者 赵雪

2017年3月初，中宣部命名的第三批50个全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵名单公布，辽宁省金秋医院名列其中。

谁是最合适的“受访者”？

得知记者的采访需求，负责联络的金秋医院工作人员一直很“犯愁”。

这位工作人员告诉记者，在金秋医院，几乎每个人都做过爱心的传递者！

在病房，金秋医院给每一位医护人员提出的要求就是“亲情式的医疗服务”。

周末的时候，医院工会时常会组织志愿者去残联学校“阳光之家”义诊。

可以说，金秋医院的每一个人，都在以积小善为大善的信念，帮助他人、传递爱心、奉献社会。

传递大爱的“菊香爱心团队”

在接受记者采访前，金秋医院名誉院长，‘菊香爱心团队’发起人张菊香正在为准备义诊的事情忙碌。

成立于2014年1月的“菊香爱心团队”是辽宁省医疗系统中第一支志愿者服务队。

2013年，张菊香退休了。2014年，“菊香爱心团队”成立。

沈阳市法库县十间房乡罗泉沟村，有个老人叫高奎英，是抗美援朝烈士遗孀。

奎英家看望。2019年3月5日，“菊香爱心团队”又来到罗泉沟村义诊。

在传递爱心的同时，“菊香爱心团队”也为这个村子解决了很多实际问题。

在义诊的道路上，类似这样的事情不胜枚举。



张菊香(右)向记者介绍今年的义诊计划。本报记者 杨靖岫 摄

院“菊香爱心团队”荣获2018年学雷锋志愿服务“最佳志愿服务组织”称号。

刻进骨子里的仁心仁德

辽宁省金秋医院党委书记暴敏敏从医近40年了，在他看来，医生这个职业的很多精神和雷锋精神是有相当契合点的。

“雷锋精神也是医生精神的注释，我们不但需要技术，更需要情怀。

建院二十九年，金秋医院始终追求将“仁心仁德”刻进每一名医生的骨子

里。除了开展“菊香爱心团队在行动”之外，医院还广泛开展“在职党员进社区”

医院护理团队多次深入社区，免费为卧床的失能居民进行体检、慢性病咨询、建立健康档案及居家照护指导等。

2020年，金秋医院派出医疗队驰援武汉，接到通知时，医院里的一对医生夫妻正在山东老家休假。

正是秉承着这样的大爱精神，金秋医院多年来涌现了一大批雷锋式的典型。

孙思邈在《大医精诚》表达过，所谓大医：“勿避险毒、昼夜、寒暑、饥渴、疲劳，一心赴救，无作功夫形迹之心。”

孙思邈在《大医精诚》表达过，所谓大医：“勿避险毒、昼夜、寒暑、饥渴、疲劳，一心赴救，无作功夫形迹之心。”



2017

辽宁日报 新闻回顾 | HUIGU

工作中的金秋医院医护人员。 本报记者 杨靖岫 摄

刊发时间 2017年3月17日2版 作者 商越 刘家伟

报道摘录 3月16日，省委宣传部为第三批全国学雷锋活动示范点和50名全国岗位学雷锋标兵名单公布，辽宁省金秋医院名列其中。

我省为全国学雷锋活动示范点授匾

典型群体，他们坚持深入农村、学校、社区等，为基层群众提供免费义诊、送医送药、捐赠医疗器械等，惠及群众2.5万人次。

你的双手，温暖

赵雪

2014年3月4日，习近平总书记在给“郭明义爱心团队”的回信中写道：希望你们努力践行社会主义核心价值观，积极向上向善，从“赠人玫瑰、手有余香”中感受爱的力量。

在金秋医院，“赠人玫瑰”的余香萦绕在每个人的心头。

“仁者爱人，爱人者人恒爱之。”雷锋精神凝聚着中华民族的优秀品德，闪烁着社会主义的道德光辉。

这种大爱的传递也是对人们价值观和道德观的一种确立。一个微笑，一句关爱，只要源自灵魂，都是善。

雷锋精神已经被提炼升华为宝贵的精神财富，雷锋的大爱精神，对我们构建社会主义和谐社会有着重要的现实意义。

在“菊香爱心团队”，每年过年，张菊香都会亲手写一张贺卡，印刷下来给每一位队员。

只要人人都能像雷锋那样，时刻弘扬大爱善举，处处传递温暖力量，人们所期望的美好社会，就会化作现实。

在每一个三月五日 · 辽宁日报

2016年 《1962年，雷锋在下石砬村度过170天》

1962年2月26日至8月15日，雷锋随所在部队曾住在铁岭市横道河子镇下石砬村。



2016年 《鞍山争创学雷锋志愿服务模范城》

鞍山市志愿服务协会成立以来，鞍山坚持以“跟着郭明义”学雷锋为主题，深入实施志愿服务“百千万工程”。

2016年 《雷锋文化展览馆的幕后故事》

雷锋文化展览馆有许多幕后故事，如“将军战友”曾题写馆名，著名作家黄亚洲曾捐献长篇小说《雷锋》手稿。

2017年 《全省各地以多种形式开展学雷锋活动》

第54个学雷锋纪念日来临之际，全省各地以多种形式开展学雷锋活动。



2017年 《我省举行“跟着郭明义学雷锋”爱心奉献活动》

辽宁省“跟着郭明义学雷锋”爱心奉献活动在海城市星海广场举行，1000多位志愿者集中开展大型爱心奉献活动。

《省委宣传部命名11名同志(集体)“辽宁好人·最美身边雷锋”称号》

辽宁省是雷锋精神发祥地，长期以来雷锋精神在辽宁大地薪火相传。

我省举行“跟着郭明义学雷锋”爱心奉献活动

3月5日，辽宁省“跟着郭明义学雷锋”爱心奉献活动在海城市星海广场举行。

省委宣传部命名11名同志(集体)“辽宁好人·最美身边雷锋”称号

为弘扬雷锋精神，激励全省人民自觉践行社会主义核心价值观，省委宣传部近日命名了11名同志(集体)“辽宁好人·最美身边雷锋”称号。